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皖审院党〔2020〕3号


关于印发《安徽审计职业学院关于新型冠状
病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》的通知

各处室（馆、中心）、各系部：
现将《安徽审计职业学院关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作方案》印发给你们，请遵照执行。
特此通知。

安徽审计职业学院新型冠状病毒
感染的肺炎疫情防控工作领导小组
[bookmark: _GoBack]2020年2月27日


                                                          
  安徽审计职业学院办公室          2020年2月27日印发   
安徽审计职业学院关于新型冠状病毒
感染的肺炎疫情防控工作方案

为深入贯彻习近平总书记重要指示精神，落实中央、省委关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作决策部署，坚决打赢疫情防控这场硬仗，切实保障师生安全，维护学院安全稳定，根据《中华人民共和国传染病防治法》等有关法律法规和上级有关规定，经研究，特制定本工作方案。
一、加强组织领导
成立安徽审计职业学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组。
组长：范新国、胡孝东
副组长：罗会强、杨友山、丁兴海、王向东 
成员：汪志周、韩成文、黄治林、张妍、刘兆明、李冰、王家和、郁晓鹏、魏卉、周春林、张玉胜、程峰、刘连生、陈诚、杨梅、吕铭、刘放、贾贤强、张涛
领导小组下设办公室，设在学院办公室。负责学院新型冠状病毒感染的肺炎防控工作的组织实施，协调落实疫情防控措施，及时处理疫情突发情况；执行零报告和日报告制度，向省教育厅、审计厅等部门报告疫情；保持与学院各部门紧密沟通，负责防控工作的指导督促，发布相关信息和要求，确保信息渠道畅通。
二、加强宣传引导
加强师生健康知识宣传教育和新型冠状病毒感染的肺炎防控知识科普，依法做好舆情引导和组织动员工作。组织人事处、学生处、总务处等部门充分利用校园网站、微信、微博、短信、QQ 群、微信群等媒介积极宣传科学防控知识，将相关疫情防控知识和关键信息发送给师生及家长，开展形式多样的健康教育工作，提高师生对新型冠状病毒感染肺炎的认知水平，提升自我防护意识；做好学院《携起手来勠力同心 坚决打赢疫情防控阻击战》一封信发放工作，学生处、各系组织辅导员、班主任通过多种形式将学院一封信转达给每一名学生和家长，引导师生科学防控、依法防控，假期在家不得参加聚集性活动，不信谣、不传谣，不在媒体上传播不实信息。密切关注疫情发展变化，及时发布学院相关防控要求和信息，引导师生和家长居家、外出或返校时主动做好防控工作，强化舆情监控。
三、强化防控措施
（一）压实防控责任。学院各部门以高度的政治责任感，认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，进一步强化疫情防控工作的政治担当，坚持守土有责、守土负责、守土尽责，全面掌握教职工、学生和托管单位人员情况，落实上级部门和学院各项防控措施。各部门主要负责人为疫情防控工作第一责任人，按照上级有关部门防控工作规定和《安徽审计职业学院关于有效做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的通知》要求，落细落实防控责任，从严防控，不留死角。
（二）认真贯彻落实决策部署。积极响应《中共安徽省委关于认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神充分发挥各级党组织和广大党员干部在当前防控新型冠状病毒感染肺炎严峻斗争中的战斗堡垒作用的一封信》号召，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和广大党员干部的先锋模范作用，全面落实“三防三查三加强”和“四紧盯四到位”具体要求，全力以赴、科学有效做好疫情防控各项工作。加强疫区方向重点人员的分类指导和管理，暂停节后竞赛集训等所有聚集性活动，按照省政府有关要求推迟开学时间至2月17日以后，所有学生不得提前返校。为受到疫情影响有心理咨询需求的学生提供网络心理咨询服务。
（三）加强校园防控管制。严格实施校园全面管控，非校内教职工、学生和托管单位人员不得进出校园。假期无特殊原因，原则上非值班人员不得进出校园。安全保卫部等应对进出校园人员进行体温检测和健康登记，若发现疑似症状人员要及时报告领导小组办公室，并通过医务室向指定医疗机构移交。校园内严禁养狗等宠物，防止各类宠物进入校园。
（四）加强托管单位和出租房管理。后勤服务中心负责监督物业、食堂以及出租房等人员管理，安全保卫部负责保安和内保人员管理，督促落实防控工作要求，规范工作流程，加强人员管控和食品安全卫生管理。强化校园、学生公寓、食堂、教学楼、办公楼、图书馆、实训楼、体育场所、电梯、厕所等公共区域、公共场所的卫生保洁和消毒工作。
（五）做好校内防疫防控工作。总务处指导检查各部门防疫等防控工作具体措施落实，加强师生员工健康状况动态跟踪检查，暂停校园体育等场所对外开放。积极配合地方卫生健康部门严格落实防控措施，及时有效处置疫情。提前做好疫情防控应急药械等物资的储备工作。
（六）做好春季开学防控工作。根据上级有关要求，教务处、学生处做好教师和学生新学期应对疫情的教学安排和学生管理工作，全面掌握师生身体健康情况，细化应急管理措施，加强外聘教师管理，做到疫情管控全覆盖。强化招生就业和分类招生考试管理，制定疫情应对措施，确保学院教育教学管理有序运行。
[bookmark: page8]（七）严格信息报送。各部门明确专人负责，全面掌握人员流动情况和相关健康状况，每日向领导小组办公室报送师生员工信息，按照省教育厅《新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控情况报表》等要求填报。领导小组办公室根据上级部门“零报告、日报告”等规定，第一时间上报学院相关信息和疫情防控动态。
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